
ATA DA 032ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 08 DE DEZEMBRO DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 16h35, achavam–se presentes os seguintes 

srs. deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva 

– Ana Campagnolo - Bruno Souza - Coronel Mocellin 

- Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 

Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos Santos – 

Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 

Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 

Garcia – Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler 

– Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 

Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 

- Padre Pedro Baldissera - Paulinha – Renato Pike 

- Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Romildo Titon – 

Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

                

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quorum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

   

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia.  

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0016/2020, de 

autoria do Tribunal de Justiça do Estado, que 

altera a Lei Complementar nº 706, de 2017, que 

regulamenta a alínea "b" do inciso II do § 2º do 

art. 101 do Ato das Disposições Constitucionais 

Transitórias da Constituição Federal. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JERRY COMPER sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO KENNEDY NUNES  

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADA MARLENE FENGLER  

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA sim 

DEPUTADO RENATO PIKE sim 

DEPUTADO RICARDO ALBA sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SARGENTO LIMA  

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 



DEPUTADO VOLNEI WEBER  

    Votação nominal realizada de forma híbrida 

digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 

Julio Garcia, acolheu as manifestações dos(as) 

Deputados(as): Luciane Carminatti, Moacir Sopelsa 

e Romildo Titon, favoráveis ao projeto,fora do 

sistema eletrônico de votação. Totalizando assim 

27 votos, sendo 27 sim, zero não e nenhuma 

abstenção. 

Está encerrada a votação. 

Votaram 27 srs. deputados. 

Temos votos 27 “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 

A matéria está aprovada em sede de segundo 

turno. 

Votação em bloco das redações finais dos 

Projetos de Lei n.s: 0006/2020, 0043/2020, 

0159/2019, 0229/2019, 0276/2019, 0288/2020, 

0306/2020, 0314/2019, 0342/2020, 0391/2019, 

0483/2019, 0494/2019 e 0499/2019.   

Não há emendas às redações finais.  

 Em votação.  

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovadas.  

Pedido de Informação n. 0775/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca das 

medidas sendo tomadas para que não haja o colapso 

no sistema de saúde do Estado. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0776/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca das 

Estatais Catarinenses, requerendo que seja 

apresentado lista de todas as estatais e os 

respectivos valores gastos para manutenção no ano 

de 2019. 

 Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0777/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca das 

medidas que serão tomadas com relação ao Centro de 

Eventos de Balneário Camboriú, que teve sua 

primeira tentativa de concessão inexitosa. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0778/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca dos 

"quatro pilares" para combater a Covid-19. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0779/2020, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da obra 

na E.E.B. Darci FrankeWelk, em Jaraguá do Sul. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0780/2020, de autoria 

da Deputada Marlene Fengler, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

do planejamento para a compra da vacina da Covid-

19. 

 Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0781/2020, de autoria 

do Deputado Laércio Schuster, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura, 

informações acerca do encerramento do contrato de 

concessão dos serviços de transporte 

intermunicipal prestados pela Auto Viação 

Navegantes. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0782/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Defesa Civil, informações acerca das 

medidas preventivas que estão sendo tomadas para 

evitar ou minimizar as queimadas no estado. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0783/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca da 

declaração de utilidade pública para investimento 

de um Terminal de Gás Liquefeito na Baia de 

Babitonga, em São Francisco do Sul. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0784/2020, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 

de Estado do Desenvolvimento Econômico 



Sustentável, informações acerca do Fórum Estadual 

de Micro e Pequenas Empresas. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0785/2020, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 

de Estado da Segurança Pública, informações acerca 

do método de pagamento dos servidores da Segurança 

Pública estadual. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0787/2020, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, que solicita ao 

Secretário de Estado da Saúde informações acerca 

da aquisição e distribuição de imunizantes contra 

a Covid-19 e insumos aos municípios catarinenses. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0564/2020, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, cumprimentando o Juiz Emanuel Schenkel 

do Amaral e Silva, pela conquista do primeiro 

lugar, na categoria Juiz, do 17º prêmio Innovare. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0565/2020, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Senhor Newton C.A. da 

Costa, por integrar o ranking que identificou os 

cientistas mais influentes do mundo. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0566/2020, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Senhor Denizar 

Martins, por integrar o ranking que identificou os 

cientistas mais influentes do mundo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0567/2020, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Senhor Diego Augusto 

Santos Silva, por integrar o ranking que 

identificou os cientistas mais influentes do 

mundo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0568/2020, de autoria do Deputado 

Kennedy Nunes, solicitando ao Governador do 

Estado, que restabeleça as 88 vagas anteriormente 

destinadas através dos editais 004, 005 e 006-

2020/DP/CBMSC, para curso de formação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0569/2020, de autoria do Deputado 

Kennedy Nunes, solicitando ao Governador do 

Estado, que realize a testagem em massa para 

diagnóstico de pacientes com a Covid-19 nos 

cidadãos catarinenses. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0570/2020, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, manifestando ao Ministro da 

Saúde e demais autoridades, preocupação com a 

possibilidade do fim dos programas de saúde mental 

no SUS e apoio à manutenção desses programas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0571/2020, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, cumprimentando a Diretora da 

E.E.B. Bom Pastor, no Município de Chapecó, pela 

participação no InternationalTournamentofRobots. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0572/2020, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, apelando ao Governador do Estado, 

pela intervenção na região do Município de 

Saudades, com políticas públicas voltadas ao 

abastecimento de água para a produção 

agropecuária. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0573/2020, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando Repúdio à manifestação 

da Professora Márcia Friggi, do CEJA de Indaial, 

que se manifestou em suas redes sociais em defesa 

dos assaltantes do Banco do Brasil de Criciúma. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0574/2020, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando o Presidente da 

Sociedade Brasil Alemanha, pelos 60 anos de 

atividade da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0575/2020, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando as Guarnições do PPT, 

Rádio-Patrulha e Rocam da PM de Içara e de 

Criciúma, pelo envolvimento em ocorrência que 

defenderam o 9º Batalhão da PM de um avanço na 

ofensiva de criminosos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0576/2020, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, manifestando à Rádio Gaúcha do 

Grupo RBS, repúdio aos comunicadores Kelly Matos e 

David Coimbra, pelos comentários sobre o assalto a 

um banco em Criciúma, com elogios aos criminosos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 1559/2020, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, que convoca o Secretário de 

Estado da Educação para, de forma virtual, prestar 

esclarecimentos acerca de planejamento do ano 

letivo de 2021. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1552/2020, de autoria do 

Deputado Moacir Sopelsa; 1553/2020, de autoria do 

Deputado Jair Miotto; 1554/2020 e 1555/2020, de 

autoria do Deputado Luiz Fernando Vampiro; 

1556/2020, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 

1557/2020, de autoria do Deputado Jerry Comper; 

1558/2020, de autoria da Deputada Luciane 

Carminatti; e 1561/2020 de autoria do Deputado 

Fernando Krelling. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

2188/2020, de autoria do Deputado Felipe Estevão; 

2189/2020, de autoria do Deputado Valdir 

Cobalchini; 2190/2020 e 2191/2020, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda; 2192/2020, de autoria do 

Deputado Jair Miotto; 2193/2020, 2194/2020, 

2195/2020, 2196/2020, 2197/2020 e 2198/2020, de 

autoria do Deputado Laércio Schuster; 2199/2020, 

2200/2020, 2201/2020, 2202/2020 e 2203/2020, de 

autoria da Deputada Paulinha. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Transcrição: 

Taquígrafa Sara] 

 

Deputado Mauro de Nadal – Pede a palavra, pela 

ordem.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Mauro de Nadal.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL – Registra com alegria 

a visita, ao Parlamento catarinense, da sua tia 

Dilva Camargo, de Porto Alegre. Destaca que ela é 

professora de artes, uma artista com trabalho 

reconhecido em 22 países da Europa e hoje nos 

prestigia aqui na Assembleia Legislativa. Deseja 

que seja bem-vinda, pois a Casa a recebe com 

braços abertos.  

Deputado Ricardo Alba – Pede a palavra, pela 

ordem.  



 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Ricardo Alba.  

 DEPUTADO RICARDO ALBA – Registra a 

manifestação que está ocorrendo neste momento, em 

frente à Assembleia Legislativa, dos proprietários 

de campos de futebol, que ficaram fechados desde 

março. Inclusive, alguns manifestantes estão 

assistindo a sessão. Informa que os mesmos 

reabriram algum tempo atrás e já fecharam 

novamente. Relata que estes campos trabalham com 

todas as medidas sanitárias exigidas pela 

Secretaria de Saúde do Estado, não são vetores de 

contaminação e estão pagando o preço do 

fechamento, que está trazendo prejuízos sociais e 

econômicos. Faz este registro, sabendo que 

procuraram outros Deputados que abraçam a causa da 

reabertura de campos de futebol. Neste sentido, 

faz um apelo ao Governador do Estado para que olhe 

com muita cautela o fechamento de atividades 

sociais e econômicas que pautam o desenvolvimento 

catarinense.  

 Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 

Informa que foi procurado em seu gabinete por 

representantes deste segmento, e hoje conversou 

com o Chefe da Casa Civil, que se comprometeu a 

dar uma solução para esta questão até segunda-

feira. Registra que está confiante que, de fato, o 

secretário cumprirá a sua palavra. 

Deputado Fernando Krelling – Pede a palavra, 

pela ordem.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Fernando Krelling.  

 DEPUTADO FERNANDO KRELLING – Também faz um 

apelo, tendo em vista a manifestação dos 

proprietários de complexos esportivos, que estão 

parados desde março e muitos deles são ecônomos, 

tocam os negócios, mas os locais são alugados, 

desta forma pagam aluguel e funcionários neste 

momento difícil.  

Deixa um apelo, juntamente aos demais 

Deputados, para que o Governo do Estado tenha bom 

senso e possa fazer alteração também na matriz de 

risco, vendo que o esporte é uma grande ferramenta 

de saúde e, principalmente, de respostas mais 



rápidas contra infecções. Afirma que é muito 

difícil para estes profissionais verem outros 

espaços lotados, aglomerações, e não poderem 

trabalhar desde março. Deixa o seu apelo e defesa, 

conclamando os demais Deputados para 

sensibilizarem o Governo, logicamente para o 

funcionamento com os devidos protocolos, pois há 

uma crise sanitária mundial, mas está criando 

outras crises, como a crise econômica que está 

surgindo. Afirma que a flexibilização seletiva é 

negativa, e intercede também pelos profissionais 

dos eventos, músicos e tantos outros que precisam 

trabalhar.  [Taquígrafa: Sara]       

        

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) - Manifesta-se 

contrária à cobrança da TFT - Taxa de Fiscalização 

de Transporte, especialmente a de transporte 

turístico, pois essas empresas, no ano de 2020, 

foram proibidas de trabalhar. Cita a reunião que 

fez com o Governador, apelando para que de fato os 

órgãos competentes do Estado possam por um fim a 

essa contenda. Afirma que a Alesc está à 

disposição para aprovar qualquer medida que 

cancele, em definitivo, a cobrança dessa taxa. 

Relata que têm recebido diversos apelos dos 

profissionais da Educação que fizeram concurso 

público e estão aguardando que os chamem. Afirma 

que houve a confirmação do Secretário Natalino de 

que haveria a possibilidade de serem chamados no 

final do ano. Desde já agradece ao Secretário e a 

sua equipe que mostrou essa disposição, e 

acrescenta também que espera que isso aconteça com 

algumas carreiras da Segurança Pública. 

Reporta-se à escala dos bombeiros que 

trabalham 80 horas semanais, não podendo nem 

compensar e nem receber por isso, e coloca que 

essa escala precisa ser urgentemente revista. 

Solicita à Doutora Sandra, delegada 

responsável pelo Detran, para que haja uma medida 

breve quanto a necessidade de haver examinadores 

credenciados em maior número, para que estejam 



disponíveis em todo o território e se possa dar 

fluidez a essa demanda. 

Saúda o Governador Moisés pela visita que fez 

ao oeste, comprometendo-se com investimentos 

hídricos que serão promovidos, mas também à 

demanda trazida, a esta Casa, pelo Deputado 

Fabiano da Luz requerendo a isenção de ICMS aos 

medicamentos para quem possui AME, para a qual 

mostrou uma atitude notável de um gestor que 

recebe o reclame e, imediatamente, providencia um 

ato administrativo para resolver essa justa 

isenção. 

Menciona a visita que fez ao Instituto de 

Cardiologia de Santa Catarina, enaltecendo o 

trabalho do Doutor Tiago, gestor responsável pelo 

instituto que, neste ano, prestou mais de 300 mil 

atendimentos, tem renovado seus equipamentos, e 

cobrado o cumprimento das horas de trabalho que 

compete a cada um de seus profissionais. Enfatiza 

que são fatores importantes para um pós-Covid, 

pois é preciso estar preparado, nos ambientes de 

serviço de saúde pública do Estado, para atender 

mais catarinenses. Constata que o Secretário de 

Saúde, André Motta, tem sido exímio no 

planejamento a ser ofertado para os passos 

vindouros. [Taquígrafa: Eliana] 

 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Marcius Machado e Coronel 

Mecellin.   

DEPUTADO MARCIUS Machado – Registra a presença 

e cumprimenta o Guilherme, de Lages, trazendo a 

demanda dos campos de futebol, que na pandemia não 

estão conseguindo trabalhar. Afirma que o esporte 

é importante para a saúde, e solicita que haja uma 

regulamentação para que eles possam ter uma 

definição em relação a sua atividade profissional. 

Cumprimenta o Deputado Renato Pike, desejando que 

seja bem-vindo. 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN – Da mesma forma, 

reforça a questão das quadras esportivas e 

esclarece que levou o assunto ao GRAC, ao COEs, e 

conversou com o Governador e Secretário de Saúde 

para que estas quadras voltassem à atividade. 



Informa que foi liberado, mas com a entrada no 

grau de risco gravíssimo elas foram novamente 

fechadas. Entretando, relata reunião para que 

possam retornar, com todas as medidas de 

segurança. Faz apelo quanto às salas de cinema, 

entendendo que poderia ser usado o mesmo protocolo 

das igrejas, com distanciamento entre assentos, 

uso de máscara e álcool gel. Afirma que os 

prejuízos para estes empresários são muito 

grandes, com risco de fechamento definitivo.    

[Taquígrafa: Sara]  

 

DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Contesta o 

veto parcial do Poder Executivo ao projeto 

aprovado na Casa Legislativa, na semana anterior, 

que torna essencial as atividades educacionais e 

libera o retorno das escolas. Acrescenta, ainda, 

que foi um veto parcial a um projeto aprovado com 

apenas quatro votos contrários, e lamenta 

profundamente que a decisão do Governo contraria a 

vontade do Poder Legislativo favorecendo o retorno 

às aulas, o conhecimento, as Ciências, a Medicina, 

conforme procedimentos adotados no mundo 

civilizado.   

Diz que, infelizmente, o Governo do Estado 

vetou exatamente a parte que garante o retorno às 

aulas, ou seja, a inaplicabilidade do mapa de 

risco como critério de avaliação para abertura das 

escolas.   

Preconiza que se faça o mesmo que os países 

civilizados, independente do estágio do vírus. 

Considera que o Governo lançou todos na 

insegurança novamente. Acrescenta, ainda, que tal 

procedimento do Governo dá vazão à força de um 

sindicato retrógado, arcaico, em detrimento à voz 

da razão, permitindo que Santa Catarina faça o 

correto, seguindo preceitos da Ciência e apoio do 

Conselho Regional de Medicina. 

Por fim, espera que a matéria seja apreciada 

na Assembleia Legislativa este ano, derrubando o 

veto e mantendo a parte essencial do projeto, que 

é a garantia do retorno às aulas, com medidas de 

segurança, conforme Portaria n. 750, destacando 

ainda que as escolas, os pais são agentes 



econômicos e precisam saber se podem matricular 

seus filhos em 2021 ou esperar a chegada da 

vacina. Apela aos demais Pares para que a situação 

seja resolvida este ano, e o próximo semestre não 

seja perdido.  [Taquígrafa: Elzamar] 

  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – A 

Presidência comunica aos senhores Deputados que, a 

partir de amanhã, a Ordem do Dia será distribuída 

até às 14h, pois estamos nos últimos dias de 

sessões deliberativas. Portanto, muitos projetos 

estão chegando das comissões, e será adotado o 

procedimento convencionado na reunião de Líderes.  

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.   

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 


